

# 董事会换届无进展、董秘突然“卸担子”…… 康强电子究竟发生了什么？

记者 王婧 史旻

核心提示

谁也不曾料到，随着\*ST银亿破产重整进入最后关键时刻，其控股的康强电子也被推上风口浪尖。

因新一届董事会、监事会候选人提名工作迟迟不见进展，且近期大股东“朝令夕改”，加上公司副总经理、董秘杜云丽突然辞职，令外界传闻四起。

康强电子的这一系列“变故”，也引起了深交所的关注。3月17日，深交所要求康强电子说明新一届董事会、监事会换届选举迟迟不见进展的原因。同时，要求公司说明是否存在内控缺陷问题，以及延期换届对公司经营运作、公司治理等方面的影响。

3月22日晚，康强电子发布公告，对深交所的关注一一作了回复。

## A 大股东“朝令夕改”

2月27日，康强电子公告，公司第六届董事会、监事会任期届满，鉴于新一届董事会、监事会候选人提名工作尚未完成，为确保董事会、监事会工作的连续性、稳定性，公司董事会、监事会将延期换届，公司董事会各专门委员会和高级管理人员的任期也将相应顺延。

可没过几天，3月3日晚康强电子就公告称，当天收到大股东普利赛思提请召开临时股东大会的函件，要求审议选举陈坤、熊伟为非独立董事，选举闫国庆为独立董事，选举马涛为监事会股东代表监事。

让人匪夷所思的是，3月8日，康强电子再度公告称，3月4日，公司董事会收到普利赛思发来的撤回召开临时股东大会的说明函，并附备查文件《关于撤回〈关于提请宁波康强电子股份有限公司临时股东大会的函〉的说明》供查阅。

主营电子元器件及配件及模具制造的普利赛思成立于1996年12月，是康强电子第一大股东，持有康强电子7400.92万股股份（占总股本19.72%）。

2014年3月，郑康定、钱秀珠、曹光伟、曹瑞花、金召康等46名自然人股东将所持普利赛思股权以协议方式全部转让给宁波银亿控股有限公司（以下简称“银亿控股”）。股权转让完成后，普利赛思成为银亿控股全资子公司。这也意味着银亿股份是康强电子的实际控制人。

康强电子第一大股东普利赛思如此出尔反尔，想必事出有因。细心的投资者很快在\*ST银亿3月5日晚发布的公告中发现端倪——就在普利赛思发出撤回召开临时股东大会的说明函的同一天（3月4日），普利赛思收到宁波市中级人民法院的《执行裁定书》。根据法院裁定，普利赛思及其一致行动人熊基凯持有的康强电子股份已被全部司法冻结。

公开资料显示，普利赛思和熊基凯为一致行动人。普利赛思持有康强电子股份7400.92万股，占康强电子总股本的19.72%；熊基凯持有股份373万股，占总股本的0.99%。而熊基凯还是银亿股份第三大股东。早在2019年11月29日，ST银亿曾公告称，公司股东熊基凯被冻结7.12亿股（占公司总股本17.67%）和轮候冻结1.07万股（占公司总股本0.0003%）。

相关消息人士说，此次普利赛思和一致行动人的股份被冻结可能是各方角力的结果。

B

## 各阵营“刀光剑影”

一波未平一波又起。3月11日晚，康强电子公告称，公司副总经理、董秘、证代杜云丽因“工作变动原因”辞去公司董秘和证代职务，但继续担任公司副总经理和党支部书记职务。

公开资料显示，1973年出生的杜云丽自1995年7月起就在康强电子工作，曾任公司总经办秘书、人事课课长。2002年12月起任公司证券事务代表，2011年4月起任公司证券部经理，2020年1月起担任公司副总经理、董事会秘书。拥有19年的证代身份及14年的信披经历。

在敏感时期，这样一位身兼数个重要职位的“老臣”突然“卸担子”，不由得让人浮想联翩。

值得一提的是，杜云丽是宁波司麦司电子科技有限公司（以下简称司麦司）股东，并通过司麦司间接持有康强电子0.0752%股份。司麦司是康强电子第2大股东，持有其2822.27万股股份，占总股本7.52%。

3月22日晚，康强电子公告称，3月19日召开的第六届董事会第二十次会议审议通过《关于聘任证券事务代表的议案》，同意聘任周荣康先生为公司证券事务代表，协助董事会秘书履行职责，任期自本次董事会审议通过之日起至本届董事会任期届满之日。

据消息人士透露，此次大股东提议召开临时股东大会确实不简单，平静的水面下其实暗流涌动，康强电子差点再一次面临控制权之争。大股东普利赛思提议召开股东大会，除拟更换相关人员外，也在酝酿变更控制权。同时，也有推选康强电子股东之一为新董事长人选的打算。

“而董秘杜云丽选择在此时辞职，则是康强电子董事长郑康定出于对其保护的考量。”该人士说。

对于公司近日变故频频，3月17日晚，康强电子监事会主席周国华在接受界面新闻记者采访时直言，自2月下旬其参与董事会、监事会换届工作以来，多次遇到阻挠和无视，有人在刻意阻挠和干扰董事会工作。

其实，郑康定在接受记者采访时也不否认公司近期确实面临各大阵营“刀光剑影”的情况。

郑康定向记者表示：“康强电子是我一生的心血，从股东权利来说，大股东有权要求公司召开临时股东大会。但公司处于上升期，订单充足，生产经营稳定，前景也很广阔，尤其是在全球‘芯片荒’的情况下，我们正在和国内外比较大的半导体公司洽谈合作，此时大股东突然提出更换数位公司高管，我很担心会对公司的客户、生产经营、发展方向以及今年要实施的信息化等重大项目带来不稳定因素。”

“目前，银亿股份还未完成破产重整，康强电子此时最应该做的是稳定经营。”郑康定说。

3月22日晚，康强电子发布的业绩报告显示，2020年，公司营收15.49亿元，同比增长9.19%；营业利润8302.88万元，同比下降25.44%；利润总额9325.03万元，同比下降5.87%；归母净利润8793.1万元，同比下降5.02%。

康强电子表示，2020年，在疫情冲击下，公司把握住国内半导体行业快速复苏机遇，稳步推进产品结构优化调整，紧扣消费电子、汽车电子、物联网、智能终端等国家战略新兴产业转型升级带来的增长需求，实现经营业绩稳定。

值得注意的是，据\*ST银亿3月8日晚发布的破产重整计划执行进展公告显示，截至3月8日，公司重整投资人梓禾瑾芯已累计支付投资款15亿元（含履约保证金1.53亿元），尚余投资款17亿元未支付（2021年3月31日前支付）。

根据《企业破产法》的相关规定，重整计划执行期间，若银亿股份不能执行或者不执行重整计划，将被法院宣告破产清算。